YAOWEN

《李叔同》上榜 优秀国产纪录片

本报讯 近日,在国家广播电视总局公布的 2024年第二季度优秀国产纪录片推荐目录中,大 型纪录片《李叔同》榜上有名。

纪录片《李叔同》由平湖市委宣传部、浙江广 播电视集团联合出品,分为《问余何适》《花枝春满》 《天心月圆》三集。自今年5月30日开播以来、《李 叔同》迅速引起了社会各界的热烈反响与高度评 价。在浙江卫视首播的三集节目中,平均收视率 远超同时段平均水平,展现出强大的收视号召 力。网络端方面,该片相继登陆哔哩哔哩、腾讯视 频、爱奇艺、优酷等主流网络平台,在微博、抖音、快 手KOL覆盖粉丝量超1.1亿人次, 掀起了一波又一 波的观看热潮。全网上线后,该片更是赢得了腾 讯视频9.3分、爱奇艺9.6分的高分赞誉,成为口碑 与热度齐飞的影视佳作。

不仅如此,纪录片《李叔同》还在海外掀起了 股强劲的收视旋风。其推广片在美国纽约时 代广场、日本东京秋叶原Onoden本馆大厦、泰国 曼谷暹罗站、Asoke站及国家运动场站等国际知 名地标璀璨亮相,吸引了全球目光的聚焦。此 外,该片的相关宣传内容也在Twitter、Instagram、 Facebook等海外社交媒体平台上广泛传播,生动 地向全球观众展示了李叔同这位一代宗师的传 奇人生与深远影响。

"大雪"将至

天气迎来"变脸"

■记者 徐玉霞

昨天,晨温从6.8℃起步,由于近地面湿度较 大旦大气静稳,浓雾笼罩我市。雾中的街道、朦 胧的灯光、若隐若现的建筑, 营造出如梦似幻的 氛围,不少市民纷纷停下脚步,举起手机记录下

晨温虽低,但阳光出来后,气温逐步回升,午 间最高气温达到了17℃,依旧延续周一的晴暖。 入冬之后,太阳几乎天天报到,白天暖洋洋的,这 几天甚至有回暖的趋势。然而,懂天气"套路"的 人都知道,冬日的回暖往往预示着冷空气要来, 这样的好天气将要进入倒计时了。

受高空槽影响,今天,我市上空云系将进一 步增多,阳光若隐若现,升温开始乏力,预计全天 气温在7℃至16℃之间。

到了明天,冷暖气流交汇,太阳君将彻底"偃 旗息鼓",久违的雨水光临我市,全天最高气温也 仅有11℃。不过现在来看,总体雨势不会太强,只 是小雨天气。降雨来袭,道路会更加湿滑,加之能 见度降低,市民朋友出行驾车一定要谨慎慢行。

好在这场雨水不会打扰太久,预计周五就会 离去。届时,晴天回归。同时到来的还有一股绝 非"打酱油"的冷空气来袭,给我们带来一次明显 的降温和大风过程。预计本周日最高气温仅 9℃,还有偏北风占据焦点。冬季来临,冷空气影 响愈加频繁,大家要及时关注天气预报,合理安 排生活出行。

大雪加剧冬寒

本周五,也就是12月6日,将迎来二十四节 气中的大雪,这是冬季的第三个节气,标志着仲

《月令七十二候集解》中说:"大雪,十一月 节,至此而雪盛也。"大雪节气并不等同于字面意 义的"大雪"。正如书中所言,所谓大雪,是指"至 此而雪盛",降雪天数和降雪量比小雪节气增多, 特别是在强冷空气前沿、冷暖空气交汇的地区, 雪会下得很大,范围也更广

今年大雪节气的平湖,冷空气来袭,气温骤 降,十分应节气之景。这几天,清晨的平湖大地也 已出现霜或暗霜。每每这时,一口霜打的青菜,总 是让人格外挂念。民间有一句俗语说:"霜打的青 菜分外甜。"这一说法也是有科学依据的。遭霜打 后的植物会将部分淀粉转化为麦芽糖酶,进而转 变成葡萄糖。葡萄糖则易溶于水,青菜的细胞液 中有了适量的糖分后,能增加自身的抗冻性,不易 被冻坏,本身的甜度也随之增加。所以,趁着现在 青菜最可口的时候,不妨去买点来尝尝。



近日,在新仓镇杉青港村东潘家浜自然村 落,施工人员沿着树林修建起一条观光小道,为 村民休闲散步、游客观光游览提供便利

■摄影 王 强

"一件衣"焕新记

服务"加码"推动产业升级

■记 者 徐玉霞 通讯员 郑凯欣 俞灵慧

关键词:支持给力

"真是太感谢了!"近日,羽 绒服经营户曾女士来到平湖服 装城版权工作站,向工作人员提 供了羽绒服原创设计手稿、成衣 样式图等资料,等待了7个工作 日后,就完成了一款原创羽绒服 的版权登记。

快速便捷的办证流程,让曾 女士连连称赞。平湖服装城版权 工作站是我市加强版权作品保 护,促进羽绒服产业向好向优发 展的一次有益尝试,于去年9月揭

作站。"工作站设立了专门的版权 服务窗口,除了提供版权咨询、版 权登记等一站式服务外,还提供 版权资产评估、版权维护等增值 服务,实现用户资产价值最大 化。"平湖服装城版权工作站负责 人邓莉莉说,工作站的成立,不仅 让版权办理时间从原来的6个月 缩短至7天左右,还能切实帮助商 家、企业维护自身的合法利益。

如何提高商家、企业对版权 保护的认识和重视,是工作站思 考的又一重点。"我们对应羽绒服 打版、定版等重要时间节点,开展 不同内容的版权保护宣传活动。" 请相关专家在平湖·中国服装城 内进行了一场以案例分析为主的 沙龙活动。作为参与者之一,曾 女士表示收获颇多。"专家对版权 知识的讲解通俗易懂,让我对羽 绒服相关知识产权有了更清晰的 认识,像我之前就不知道还能通 过区块链技术对作品版权进行快 速存证和登记,为后续的维权提 供依据。"曾女士说。

服装产业是我市重点发展的 时尚产业,也是特色优势产业,而 羽绒服更是其中的重要组成部 分。如何打响平湖羽绒服的招 牌,产业提质升级是关键。曾女

索及增强版权意识的背后,是我 市通过顶层设计、政策扶持等方 式不断加强对羽绒服经营主体的 引导。这几年,在支持服装产业 转型升级方面,我市构建了从制 造到设计、品牌的产业全要素增 值服务体系,从产业对接活动、打 造自主品牌等方面加大扶持力 度,促进羽绒服产业结构调整优 化,提升核心竞争力,推动产业向 价值链高端攀升。

如今,在羽绒服检验检测共 享实验室,羽绒服经营主体可免 费共享检测仪器设备、技术标准 信息、检测方法等资源;市市场

监管局和平湖市人民法院、南湖 区人民法院三方签订的《服装类 商标侵权等知识产权纠纷跨域 诉源治理合作备忘录》,有力推 进平湖市域服装类商标侵权案 件源头防控、多元化解、最优处 置;平湖·中国服装城获批数字 化管理服务省级标准化试点,其 管理能力大大提升……一项项 扎实的举措在整合服务资源的 同时,加强了对羽绒服经营主体 多方面的保障。

经学业 GUANCHA



落叶不扫

昨天,在市稚川路上,落下的梧桐叶吸引着往来行人观赏、打卡。据悉,今年我市如意路、小港 路、东湖大道等8条景观道开启了"落叶不扫"模式,每条景观道树种不尽相同,包括银杏、无患子等, 当前各树种已陆续进入最佳观赏期。 ■摄影 王 强

从"价高者得"到综合评价

我市探索建立土地流转"标准地价"模型

黄雨欣

本报讯 昨天上午,广陈镇 曹港村开展了一场土地经营权 流转的公开招标会,3块标地通 过委托村集体流转成功签约。 在这场招标会上,土地流转不再 是"价高者得",而是有了一套综 合考虑的模型。

"今年,我们标地招标多了 一块技术标的评定内容,将种植 经验、种植质量、信用体系纳入 进来作为评定内容。"广陈镇曹 港村工作人员沈春峰说。如此

量粮食种植经验长短、种植规模 面积、本地主导品种应用覆盖 率、生态节水情况、土地租金缴 理情况,为土地流转上一道"保 护锁"

在这场招标会上,平湖市为 民粮油购销专业合作社成功获 得了600多亩土地的经营权。"这 样一个评价标准,对我们种粮种 民粮油购销专业合作社负责人 型,推动农业标准地改革实现

来,在考察农业经营户时,不 陆志初说,合作社在平湖有多年 新突破,助力农业可持续、高质 单单看出价的高低,而是统筹考 种粮经验、今年产量常规稻一亩 量发展。我市通过统筹考虑农 1200斤左右,并获得了粮食生产 节水奖励。

内容,让我们知道了拍得土地的 经营户是怎么样的,有没有跟村 民发生过纠纷等,土地流转更加 安心。"村民张丽秀说。

作为浙江省农业标准地改 革试点县之一,我市积极探索 得好的来说有优势。"平湖市为 建立土地流转"标准地价"模

户、农业主体、村集体等多方利 该招标标准也让农户吃了 相关要求,研究制定《平湖市建 方案》,探索建立由"农户土地 经营权流转参考价+农业标准 地分类管护级差价+产业用途 市场调节价"组成的土地流转 "标准地价"模型。

> "今年农开区全面铺开标准 地价改革,约有1万亩土地将按照 标准地价进行招标。"广陈镇农业

发展办公室副主任陆益军说。

目前,全市土地流转面积 23.69万亩、流转率达86%。我 益,有机融合农业标准地改革 市所有村全部开展农户委托流 转服务,委托流转面积19.88万 颗定心丸。"这一系列的评价 立土地流转价格形成机制工作 亩、委托流转率达 84%。"简单 的'价高者得'交易机制,其结 果是造成非理性要价,带来流 转风险,不利于粮食安全。明 年我们将进一步在全市面上推 广土地流转'标准地价'模型, 为粮食生产安全保驾护航。"市 农业农村局政策与改革科科长

小小夜集市

■记 者 倪雨伦 通讯员 潘依晨

本报讯 "热乎的关东煮, 喜欢的快来。""手工提拉米苏, 欢迎大家来试吃。"近日,盛唐景 苑小区广场上灯火通明、人声鼎 沸,原来,钟埭街道福臻社区有 福共富集市——流动夜集市系 列活动之"盛唐'集'好市 共 'FU'好时光"来到了盛唐景苑小 区,与居民一起共"FU"一场暖冬

害的助农共富水果,到美味可口 的特色小吃,一个个精心布置的 摊位,吸引了不少居民驻足品 尝、选购。一家售卖手工钩织物 件的小摊更是被孩子们包围,精 美的钩织品让人挪不开眼。"平 时在家里闲着喜欢做点小手工, 这些发卡和小花朵都是一针一 线钩出来的,趁着共富夜集市拿 出来卖给喜欢的人。如果有人 想学钩针的技巧,我也可以教, 等他们学会后也可以售卖,这样 纵观夜集市的各个角落,从 就是真正的'共富'了。"摊主王 福臻社区通过整合社会服务资

夜集市不仅是居民共富的 桥梁,更是邻里情谊的温床、便 民服务的平台。现场,社区红色 合伙人万科物业向居民免费派 送赤豆汤,让来逛夜市的居民感 受到了冬日的温暖。现场,还设 置了公益量血压、量血糖等摊 位。"夜集市这样的活动很好,东 西物美价廉,还能和邻居们聚在 一起聊聊天,感觉很温馨。"盛唐 景苑小区居民钱斌燕说。

据了解,自今年八月以来,

源,凝聚多方力量,创新组织了 多次夜集市活动,并将书法、绘 画等传统艺术形式融入夜集市, 增强了社区的文化氛围。本次 夜集市是福臻社区有福共富集 市的第四场活动,共招募摊位25 个,吸引了1400余名居民参与, 摊位营业总额达6000余元,再次 点亮了社区共富新"夜"态。"夜 集市的活动反响比较好,居民会 主动问下一次活动放在哪里。 我们也会在活动开始前和辖区 内的住户、农户等对接,帮助售 卖一些蔬果,让共富集市真正帮

助到更多有需要的人。"福臻社 区党委书记周君说。

截至目前,四场夜集市活动 累计销售额近6万元,帮助90余 人成为共富摊主,共富夜集市已 然成为了福臻社区居民不可或 缺的一部分。"接下来,我们计划 进一步扩大'共富夜集市'的覆 盖面,将更多的小区纳入进来, 使更多居民能够享受到这一福 利,同时持续优化夜集市的形式 和内容,引入更多元化的商品和 服务,满足居民多样化的需求。" 周君说。

